

# 大同日报

中共大同市委机关报  
国内统一刊号: CN14—0019

2022年3月  
**31**

星期四  
农历壬寅年  
二月廿九

今日8版  
(第16150号)

文化大同  
文明大同  
微笑大同

大同日报社出版

www.dtnews.cn

## 经中央军委主席习近平批准 中央军委印发《军士暂行条例》、《义务兵暂行条例》及相关配套法规

新华社北京3月30日电 经中央军委主席习近平批准,中央军委日前印发《军士暂行条例》、《义务兵暂行条例》以及《军士职业发展管理暂行规定》、《士兵退役工作暂行规定》、《关于士兵制度改革发展转换过渡有关问题的通知》等配套法规,均自2022年3月31日起施行。

《军士暂行条例》、《义务兵暂行条例》及相关配套法规,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚持党对人民军队的绝对领导,坚持聚焦备战打仗,坚持士兵至上、基层第一,聚力强化军士队伍的专业化、稳定性,提升义务兵队伍在军事人才建设中的基础作用,完善军士、义务兵的遴选补充、培养使用、教育管理、选拔晋升、待遇保障和退役安置等制度,为加强士兵队伍建设提供了基本依据和制度支撑。

《军士暂行条例》、《义务兵暂行条例》及相关配套法规的发布施行,对全面提高士兵管理的法治化、规范化、科学化水平,加快锻造听党话、跟党走的高素质士兵队伍具有重要意义。

教育部、军委政治工作部、军委国防动员部同步印发《军士招收工作暂行规定》。

## 习近平在参加首都义务植树活动时强调

# 全社会都做生态文明建设的实践者推动者 让祖国天更蓝山更绿水更清生态环境更美好

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山参加

新华社北京3月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日上午在参加首都义务植树活动时强调,党的十八大以来,我连续10年同大家一起参加首都义务植树,这是想为建设美丽中国出一份力,也是要推动全社会特别是在青少年心中播撒生态文明的种子,号召大家都做生态文明建设的实践者、推动者,持之以恒,久久为功,让我们的祖国天更蓝、山更

绿、水更清、生态环境更美好。春回大地,万物更新。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等集体乘车,来到位于北京市大兴区黄村镇的植树点,同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于大兴新城城市休闲公园内,面积约1500亩。这一地块原为水库滩涂地,目前规划为城市公园,建成

后将成为周边群众休闲娱乐、亲近自然的生态空间。

看到总书记来了,正在这里植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意,拿起铁锹走向植树地点,随后同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。

挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、碧桃、白玉

兰、海棠、小叶白蜡等多棵树苗。习近平一边劳动,一边询问孩子们学习生活情况,叮嘱他们要德智体美劳全面发展,不能忽视“劳”的作用,要从小培养劳动意识、环保意识、节约意识,勿以善小而不为,从一点一滴做起,努力成长为党和人民需要的有用之才。植树现场一派繁忙景象,参加劳动的领导同志同大家一起培土浇水、亲切交流,气氛热烈。植树间隙,习近平对在场的干部群

众强调,实现中华民族永续发展,始终是我们孜孜不倦追求的目标。新中国成立以来,党团结带领全国各族人民植树造林、绿化祖国,取得了历史性成就,创造了令世人瞩目的生态奇迹。党的十八大以来,我们坚持绿水青山就是金山银山的理念,全面加强生态文明建设,推进国土绿化,改善城乡人居环境,美丽中国正在不断变为现实。同时,我们也要看到,生态系统保护和修复、生

态环境根本改善不可能一蹴而就,仍然需要付出长期艰苦努力,必须锲而不舍、驰而不息。

习近平指出,森林是水库、钱库、粮库,现在应该再加上一个“碳库”。森林和草原对国家生态安全具有基础性、战略性作用,林草兴则生态兴。现在,我国生态文明建设进入了实现生态环境改善由量变到质变的关键时期。我们要坚定不移贯彻新发展理念,(下转第三版)

迅速掀起项目建设新高潮 集聚高质量发展强劲动能

## 我市举行2022年一季度重点项目集中开复工活动

卢东亮宣布启动并讲话 张强主持 艾凌宇姚鸿波出席

### 大同市2022年一季度重点项目集中开复工活动 主会场

2022·03



图为我市2022年一季度重点项目集中开复工活动主会场。  
本报记者 李冬宾 摄

本报讯(记者 李明璇)机器轰鸣,春芽破土。3月30日,大同市2022年一季度重点项目集中开复工活动在大同经开区举行,吹响了全市大干项目、大抓项目的冲锋号,激励全市上下迅速行动起来,凝心聚力、苦干实干,掀起项目建设新高潮,以项目建设的实际成效,奋力推动大同全方位高质量发展。省委常委、市委书记卢东亮宣布活动启动并讲话,市委副书记、市长张强

主持,市委副书记、政法委书记艾凌宇,市政协主席姚鸿波出席。今年一季度全市开复工项目共716个,总投资1940.79亿元,年度计划投资564.87亿元。其中,产业类项目310个,涉及大数据、新材料、装备制造、生态环保、文化旅游等多个领域;基础设施类项目166个;社会民生类项目240个。这些项目的开复工必将为我市全方位推动高质量发展注入更强劲的动力、提

供更有力的支撑、积蓄更强大的势能。卢东亮在讲话中强调,项目是经济社会发展的动力之源、活力之本,要实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标,亟需高质量项目的带动和引领。各县(区)各部门要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,全面贯彻落实省委、省政府部署要求,比学赶超抓投资,千方百计上项目,用一个个高质量的项目带动经济增长、促进产业结构调整、增产

民生福祉。要紧盯关键环节,深入谋划项目,全程跟进项目,主动服务项目,全力保障项目,形成完整工作闭环,使项目建设始终保持生机和活力,发挥出最大效益。要持续优化营商环境,主动当好“服务员”“店小二”,打好“承诺制+标准地+全代办”改革组合拳,以一流的环境和一流的服务,吸引更多企业来大同投资兴业。各县(区)各部门“一把手”要主动作为、敢于担当、以上率下、靠前指挥,深入项目一线现场办公,带动激励广大党员干部奋勇争先、实干担当。各级包联领导、项目专班、代办团队要专人负责,专班推进,专题研究,挂图作战,提供高效精准的服务保障,推动项目大干快上。要坚持真督严考,以发现问题、解决问题为根本目的,深入实地督查考核,真正做到日常及时提醒,年底硬核兑现。

与会领导集体赴平城区大地同源固废资源综合利用项目、古城户部角综合文旅项目工地进行了现场观摩,共同为山西久易通智业项目培土奠基。任希杰通报了全市建设项目开复工总体情况,各县(区)及大同经开区汇报了一季度项目开复工情况,开工企业代表作了发言。

集中开复工活动以视频连线方式进行,各县(区)设分会场。市委常委、市人大常委会、市政府、市政协负责同志,各县(区)委书记、市直有关部门主要负责同志,项目单位和施工单位有关同志在主会场参加活动。

## 对防控漏洞再排查 对防控重点再加固 对防控要求再落实



- 一要严把关口,织牢外防输入网
- 二要严格措施,织牢末端防控网
- 三要严密准备,织牢应急处置网
- 四要压实责任,织牢“四方”责任网

本报讯(记者 李明璇)3月30日,省委常委、市委书记卢东亮主持召开市委第八十次疫情防控专题会暨市疫情防控工作领导小组会议,贯彻落实省委疫情防控专题会议精神,分析研判形势,对常态化疫情防控工作进行再安排、再部署。他强调,要坚决贯彻落实党中央及省委决策部署,坚定信心,保持韧劲,从严从紧落细落实各项措施,坚决有力织密防线、守牢底线。市委副书记、市长张强提出具体要求,市领导周鹏、王明厚、郭蕾、史水鸿、李继忠参加会议。

卢东亮指出,当前疫情防控形势仍然严峻复杂,各级各部门必须警醒起来,行动起来,对防控漏洞再排查、对防控重点再加固、对防控要求再落实,进一步提高防控的科学性、针对性、精准性和有效性。一要严把关口,织牢外防输入网。持续强化各交通卡口的防控,常抓不懈、严防死守,用好“同路通”信息采集系统,严格落实外来货运车辆点对点闭环管理。二要严格措施,织牢末端防控网。严管重点人群,严格属地“第一时间、第一落点”管控,完善“落地核酸+点对点转运+精准赋码”全链条工作机制,确保所有风险人员全部闭环管控到位。严管重点环节,认真落实冷链物流和寄递物流防控措施,斩断物传人渠道。严管重点部位,抓好医院、学校、农贸市场、商场超市、建筑工地、娱乐场所、景区景点、养老院、福利院等重要场所防控工作,严格落实“三要素”。严管重大活动,坚持非必要不举办,大力倡导绿色祭扫,从简祭扫,党员领导干部要示范带头、严格执行。三要严密准备,织牢应急处置网。提升监测预警能力,完善多点触发反应机制,发挥好各类“哨点”作用,加快推广“抗原筛查、核酸诊断”检测模式。提升隔离管控能力,备齐备足严格达标的隔离场所、隔离房间,加快推进方舱医院规划建设。提升核酸检测和流调溯源能力,加强人员培训,强化实战演练。提升物资保障能力,足量储备医疗物资,确保关键时刻调得出、用得上。四要压实责任,织牢“四方”责任网。强化督导检查,对省督导组反馈的问题,要逐条逐项整改落实到位。强化基层力量,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用。强化疫苗接种,加强科普宣传,提高接种覆盖率。强化一线防疫人员关怀,科学轮班值守,做好关爱服务。强化宣传引导,引导广大群众自觉遵守防控要求,加强自我防护。

会议以视频会议方式召开,各县(区)设分会场。

卢东亮主持召开了市委第八十次疫情防控专题会暨市疫情防控工作领导小组会议 张强出席 从紧从细落实各项措施 坚决有力织密防线守牢底线

## 大干快上 奋力推动项目建设

本报评论员

大地生机萌动,云中满眼春色。经过一段时间的紧张谋划筹备,昨日我市吹响了2022年一季度重点项目集中开复工的号角。

在党的二十大召开之年,山西全方位推动高质量发展的起航之年、大同奋进“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标的起步之年,我市举行的这次市县联动、规模空前的重点项目开复工活动,标志着今年项目攻坚战全面打响。这些开复工项目涵盖产业发展、民生保障、基础设施等方方面面,必将为我市全方位推动高质量发展注

入更强劲的动力、提供更有力的支撑、积蓄更强大的势能。

卢东亮在讲话中强调,项目是经济社会发展的动力之源、活力之本,要实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标,亟需高质量项目的带动和引领。各县(区)各部门要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托,全面贯彻落实省委、省政府部署要求,比学赶超抓投资,千方百计上项目,用一个个高质量的项目带动经济增长、促进产业结构调整、增产

第一方阵”总目标,我们比以往任何时候都更加需要高质量项目的带动和引领;发展壮大新兴产业、加速调整产业结构、推动资源型地区经济转型,需要用一个个高质量的项目来支撑和承载,清醒认识项目建设对提升民生福祉、拓宽人民群众就业增收渠道的重要意义。我们要以此次重点项目建设为契机,真抓实干,迅速行动,形成比学赶超抓项目、奋勇争先促发展的良好势头,持续推进项目建设高潮,以项目建设的实际成效,奋力推动大同全方位高质量发展。(下转第三版)

## “两码”不验 体温不测 口罩不戴

### 新荣区部分场所疫情防控措施落实不到位

佩戴口罩或口罩佩戴不规范等问题。

#### 部分药店、营业大厅疫情防控形同虚设

“想买点什么药?”“哪里不舒服?”……是日上午10时,明察暗访组一行首先来到居安药房南街店,看到入口处设有防疫岗,却无人员值守。工作人员未佩戴口罩上前询问买

药情况,并未落实测温、验码等疫情防控措施。(下转第三版)



## 丨奋进新征程 建功新时代 |

### 积蓄澎湃势能 奏响春之序曲 ——大同市2022年一季度重点项目集中开复工活动侧记

□本报记者 李雪峰

型挖掘机、工程车一字排开,整装待发,建设工人、县区干部整齐列队、精神饱满,一块块图文并茂的大型展板向人们“解说”全市开复工的重点项目,翻开一季度“成绩单”亮眼而夺目。

实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标,我们比以往任何时候都更需要高质量项目的带动和引领。今年以来,全市上下以实际行动践行领袖嘱托,全面贯彻落实省委、省政府部署要求和林武书记调研大同指示精神,凝心聚力抓项目、千方百计增投资,切实用项目建设第一支撑的“进”,助推经济社会高质量发展的“稳”。截至目前,全市一季度开复工项目716个,总投资1940.79亿元,其中产业类项目310个,基础设施类项目166个,社会民生类项目240个。(下转第三版)

认真履行职责 推动工会工作

王蕾荔同调研 艾凌宇陪同

座谈会上,与会人员听取了近年来市总工会、平城区和云冈区总工会、中煤大同能源有限责任公司工会、大同经开区电商产业园工会工作情况汇报。王蕾仔细倾听,认真记录,不时就相关问题与大家讨论交流。王蕾指出,近年来,大同工会工作有创新、有亮点,各项工作进展很快、进步很大。尤其是工匠学院的建设,起到了“小资金撬动大资源”的作用,值得在全省推广。下一步,要落实好今年的重点工作,着力加大产业工人队伍建设改革力度,切实形成强大合力,推动产改向纵深发展;(下转第三版)

今日

白天,晴间多云,4-5级短时6级以上西北风,最高温度10℃ 夜间:晴,最低温度-4℃

今日 市区空气质量预报:状况,良 首要污染物 PM10

责编 卢勇杰 孙权 版式 杨张军